



Møde 7. marts 2024 kl. 16:00 i Byrådssalen

Deltagere:

Anni Juhl Jørgensen
Henning Givskov
Robert Lyng Andersen
Kim Jørgensen
Helle Lyng
Pauli Juel Østerø
Arne Bjerrum
Henning Lehmann Pedersen
Svend Aage Knudsen

Fra Struer Kommune:

Tim Pindstofte
Dennis Jensen
John Patuel Hansen

Pkt. Tekst	Side
1 Kystvandråd, hvad er det og har Struer Kommune en rolle	1
2 Status og kommende arbejde på vand- og naturprojekter i Struer Kommune	1
3 Det Grønne råd, genbesøg kommissoriet og drøftelse af det fremadrettede arbejde	1
4 Næste møde	2
5 Evt.	2

01.05.00-A08-1-06

1. Kystvandråd, hvad er det og har Struer Kommune en rolle

Sagsfremstilling

Præsentation på mødet

Beslutning

John Patuel Hansen præsenterede det arbejde der er foregået på landsplan (4 kystvandråd), se præsentation.

Struer Kommune ansøgte som deltager sammen med Holstebro Kommune og Lemvig Kommune ift. Nissum Fjord.
Ansøgningen blev desværre ikke imødekommet.

01.05.00-A08-1-06

2. Status og kommende arbejde på vand- og naturprojekter i Struer Kommune

Sagsfremstilling

Præsentation på mødet

Beslutning

John Patuel Hansen præsenterede:

1. Nedlagte, uafklarede og gennemførte projekter samt projekter som faciliteres i samarbejde med Naturstyrelsen.
2. Status for 10-årig gennemgang af §3-beskyttede natur, Struer Kommune forventes at være færdig med første runde i løbet af 2024.
3. Orientering om at Natura2000 handleplaner er i høring frem til 26/4 2024.
4. Forventede naturplejetiltag i 2024 med et eksempel fra Struer By
5. Forventet kortlægning af birkemus samt biller

01.05.00-A08-1-06

3. Det Grønne råd, genbesøg kommissoriet og drøftelse af det fremadrettede arbejde

Sagsfremstilling

Drøftelse af hvordan vi i fællesskab kan se arbejdet i rådet udvikle sig

Beslutning

Drøftelse af hvordan vi i fællesskab kan se arbejdet i rådet udvikle sig

o Der ønskes i højere grad en aktiv deltagelse fra rådets medlemmer, herunder et ønske om at melde punkter og egne oplæg ind til dagsordenen.

o Generel drøftelse om biodiversitet som et kommende tema

o Gerne en studietur, hvis det findes det relevant ift. temaerne.

o Der skrives fremadrettet rundt til Rådets medlemmer, hvis det fornemmes at der måske er en ekspert, som kan præsentere noget viden eller et projekt.

01.05.00-A08-1-06

4. Næste møde

Beslutning

20. juni hvis det passer med evt. besøg på egnede lokaliteter.

Oplæg om Resenbæk projektet
(Robert Lynges undersøger om han kan finde egnet oplægsholder)

01.05.00-A08-1-06

5. Evt.

Sagsfremstilling

De forskellige naturområder kan findes på Struer Kommunes hjemmeside
./.
Link [BorgerGIS - Struer \(kortinfo.net\)](http://BorgerGIS - Struer (kortinfo.net))

Beslutning

- Status på BNBO-aftaler efterlyses.
- DN efterlyser en status vedr. Kilen
- Det aftales at der fremadrettet skal startes med en opfølgning på det sidste referat.
- Der opfordres til, at man fremadrettet reagerer i løbet af 14 dage, hvis man har bemærkninger til det udsendte referat.

Bilag

- [PowerPoint fra Grønt Råd 07-03-2024](#)

Underskrifter